

EL CLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO Y LITERARIO, ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

Año XXX

Castellón.—Lunes 30 de marzo de 1908

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Castellón: Un mes, UNA peseta.—Fuera, Trimestre, 3'50 pesetas.—Remitidos, reclamos, anuncios, esquelas de defunción, etc., etc., a precios convencionales con notable rebaja a los suscriptores.

Pago anticipado

IMPRESA Y ADMINISTRACIÓN: Escultor Viciario, 12

REDACCIÓN: Ruiz Zorrilla, 2

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración

Núm. 4758

LA PRENSA Y SUS ENEMIGOS

En el Parlamento alemán algunos diputados trataron despectivamente a los periodistas que estaban en la tribuna de la prensa, y aquellos, secundados por sus compañeros de todo el imperio y apoyados por los corresponsales extranjeros, se han retirado del Reichstag, anunciando que no volverán al mismo ni harán información parlamentaria interin no se les dé una satisfacción.

La Cámara, y en su representación su presidente, se niega a esas justas peticiones, y el canciller Bulow, ante tal negativa, ha manifestado que no asistirá a las sesiones mientras no sea desagraviada la prensa berlinesa.

Está, pues, planteado un conflicto que no es fácil decir cuándo tendrá solución, aunque sí puede preverse que éste será favorable a los periodistas.

La Cámara es la representación oficial de la nación; la prensa es la manifestación real de la opinión pública. Aquella expresa los deseos del país conforme a las conveniencias de la política en que se inspiran los diputados; ésta, excepción hecha de los periódicos de partido, traduce sus deseos, recogidos en las manifestaciones de los ciudadanos, encarna en ellos sus trabajos y se apoya en el plebiscito que representa el hecho de los millares de lectores que compran, leen y aprueban lo que dice la prensa.

Están, pues, frente a frente dos grandes poderes, con la diferencia de que si de derecho es más poder el Parlamento, de hecho lo es la prensa, y del resultado de la lucha que hoy sostiene, quedará consumada la supremacía del uno sobre el otro. Esto aparte de que en este caso concreto, los periodistas tienen razón, pues ningún diputado, por popular que sea su investidura, tiene derecho a injuriar a la prensa, desconociendo su alta misión social y política.

Ese menoscabo hacia la llamada cuarto poder del Estado no es exclusivo de Alemania y aquí, en España, es mayor, mucho mayor que en aquel imperio, sin paramientos, quienes le sienten y le ponen en relieve que ya no es la prensa instrumento de nadie, que se ha dignificado y elevado en una firme evolución realizada en el último cuarto de siglo y que hoy representa una fuerza, no sólo social y política, sino también económica, fuerza incontrastable contra la que se estrellan los furiosos y las vanidades de los hombres que, por fortuna ó por azar ó aún por méritos personales, se ven en los altos puestos de las clases directoras del Estado.

Si aquí, en nuestro país, hubiese esa solidaridad periodística de que tan hermoso ejemplo da Alemania, ¿se hubiera establecido esa monstruosa clasificación de buena y mala prensa, incluyendo en esta última a periódicos, no inmóviles ni pornográficos, no contrarios al orden social? ¿Se toleraría el "boicottage" contra la prensa democrática? ¿Podría ningún ministro decir lo que no hace mucho tiempo han dicho algunos respecto a los periódicos y los periodistas?

Mas no importa: la prensa tiene más vitalidad que sus enemigos, es un elemento del progreso, y éste ni muere ni vuelve atrás; por eso perdura a pesar del encarnizamiento con que se la persigue, y perdurará como algo más fuerte y más esencial que la vanidad y la saña de sus enemigos y detractores.

LO DE LAS BOMBAS

¿Para qué suspendió Maura las garantías en Barcelona? ¿Para evitar las explosiones de bombas?

Pues si después todavía han explotado algunas, cualquiera que no posea un talento ni un orgullo tan grande como el señor Presidente, deduciría que ese procedimiento había fracasado *ipse facto*.

Pero no; esperen ustedes un poco, porque a don Antonio II todo esto le viene como de perilla para aducir razones en que fundar su obra reaccionaria, mucho más antipática, por cobarde, que la dictadura de Joao.

Cada bomba que estalla es motivo para realizar registros en periódicos avanzados y llevar a cabo detenciones de periodistas, por el grave delito de ser tan sólo de ideas radicales. Nunca, contra aquellos órganos ni contra estos obreros, colegas nuestros, resulta prueba alguna; pero esto no es óbice para molestarles continuamente.

Se dice, que las autoridades en este pleito del terrorismo barcelonés, están desorientadas, dando, a diestro y siniestro, palos de ciego; pero tiene poquísima gracia y es digno de observarse, que estos palos, sin embargo, caigan siempre sobre quienes ostentan ideas avanzadas.

Es preciso reconocer que, estos misteriosos crímenes, no llevan marca anarquista. Fueron de anarquistas la bomba del Liceo, la que hirió a Martínez Campos y la de la calle de Cambios; el asesinato de Cánovas, el atentado de Artaly y la bomba de Morral. e veta en esta una orientación y obediencia a exaltaciones de un ideal más ó menos equivocado y extemporáneo. Sus autores creían envolverse en un halo glorioso sacrificando su vida por ese ideal á que da lanza el estercolero, siempre en fermentación, de una sociedad inicua y corrompida, y jamás rehuyeron las consecuencias de sus propios actos. Además eran dirigidos contra todo lo que significase poder, fuerza, supremacía social, lo cual ponía perfectamente de manifiesto las doctrinas de sus autores.

Las bombas de ahora digase lo que se quiera es algo muy distinto.

Alguien ha dicho que se trata de ejercitar una venganza por los martirios del Montjuí. Yo no puedo creerlo, porque sería esta una manera muy torpe de vengarse y, la verdad, no hago tan tontos a los anarquistas. Para ser obra suya estas bombas, es bien extraño que no haya explotado ninguna en las casas de los más poderosos barcelonenses ni en alguna iglesia donde tan fácil sería colocarlas.

Advierto que yo no creo en el temor de Dios de los anarquistas.

¿Quiénes son, pues, si no ellos, los autores?

No lo se, ni es fácil saberlo ciertamente; pero recuerdo que hay una máxima jurídica romana que dice: *Is fecit cui prodest*—por regla general es autor de un hecho cualquiera ó culpable de un delito, aquel á quien su ejecución interesa ó saca beneficio.—Yo no alcanzo á ver que los anarquistas y radicales de Barcelona saquen provecho alguno del actual estado de cosas, ni siquiera la satisfacción de una venganza bien dirigida...

Mientras, ha pasado el voto corporativo, para contentamiento de Cambó y pena del Sufragio universal; no se derogará la ley de jurisdicciones; siguen suspendidas las garantías y algunas sociedades laicas, y se aprobará la ley de represión del anarquismo que es un atentado de mala ley, mauritano-jesuitico, á la libertad del pensamiento. Estoy seguro de que el tiempo no me dejará por mentiroso...

Y ya verán, ustedes lectores, cómo las bombas no serán eternas.

E. D. S.

EL AMOR Y EL INTERÉS

Una española, metidita en car-

nes, de trapío y con mucho gancho, entabló hace poco relaciones con el "groom" de una casa de banca de París.

La española, llamada Elvira González, traía á mal traer á su joven amigo, porque el infeliz disponía de poco dinero y ella, muy dada al lujo y á las diversiones, le calentaba la cabeza hablándole de cheques y de fugas.

Al fin, el "groom", encalabrado por Elvira, se decidió á hacer una que fuese sonada. Y dicho y hecho, al volver de la casa de banca con un enorme fajo de billetes de á mil francos, cantidad que tenía que depositar en otro Banco, encontró á Elvira y le hizo confesión de su propósito.

—Mira, estoy decidido. Yo no vuelvo á la casa de banca. Aquí tenemos cincuenta mil francos. Vámonos de París; embarquémonos en el Havre para América, y allí, con este dineral, seremos felices.

Elvira prodigóle mil caricias, le juró y perjuró ser suya para siempre, le hizo beber champagne hasta ponerlo loco, y enseguida puso en práctica su plan. En pocos días se gastaron dos mil francos, equipándose bien de ropa y ocultos en un barrio de París. Después pensaron en el viaje—es decir, pensó él, que ella ya se verá lo que pensó—y, por fin, una noche alegre, tras la cena, el champagne y las caricias amorosas, Elvira, armada de un revólver, se encaroó con el pobre "groom".

—Dame los 48.000 francos.

—Pero ¿qué dices?

—Los 48.000 francos ó te dejo seco de un tiro.

Y con mirar de loca, le apuntó, y el pobre "groom" afojó el dinero.

—Ahora márchate, escápate, que si no voy á dar parte á la justicia.

Y el desdichado "groom" bajó las escaleras como alma que lleva el diablo, cayendo, al otro día, en manos de los polizontes.

En cambio, de la intrepida española no se ha vuelto á saber palabra. Y de los 48.000 francos menos aún.

REMEMBRANZA

Una pastoral contra la prensa y los malos libros

El día 18 de Diciembre del año 1820 el obispo de Tortosa don Manuel Ros de Medrano publicó una fulminante pastoral de que reproducimos los siguientes párrafos:

"En ningún tiempo fue tan necesario (Claro como que habla triunfado Rafael del Riego) precover á los cristianos contra la mortífera ponzoña de los malos libros, como en el presente, en que se multiplican las más informes producciones, en que bajo las rosas de un estilo bello y elocuente se esconde el aspid de la lascivia y de la irreligión.... En estos cenagosos charcos beben muchos de nuestros periodistas las máximas impías y contrarias á las leyes de la Nación, que publican en sus periódicos....

Estos periodistas se abrogan la autoridad de ilustrar al pueblo; pero por ignorancia ó por malicia solo parece que se propusieron corromperle, excitarle contra los ministros de la Iglesia y reducir á los Principes, adulandoles y atribuyéndoles una autoridad y unos privilegios que no les competen. Por fortuna nuestro amado Monarca sabe hasta dónde se extiende su poder, y debemos esperar, que no traspasará sus límites....

La autoridad que á los Principes, esto es, á los jefes de las naciones atribuyen los periodistas de aquellos días se referían á las regalías de la corona, á la necesidad, en todo tiempo, de que la Iglesia no invada la soberanía del poder civil y al imperio del Estado sobre todos los órdenes de la vida social y política.

LA ASAMBLEA NARANJERA DE BURRIANA

La afluencia de forasteros á la cercana y hermosa población, con motivo de la asamblea naranjera, fué grande. Los trenes del Norte y el tranvía del Grao á Ondá llevaron nutridas representaciones y numerosos contingentes de curiosos.

En el expreso llegaron el señor Navarro Reverter y varios diputados y políticos de la provincia. En la estación esperaban comisiones de Burriana y para recibir y acompañar á los periodistas estaba allí una compuesta de los señores Cantos Oleta, Vernia y Usó.

Después de los saludos y presentaciones de ritual montaron los viajeros en coches preparados al efecto dirigiéndose á la población. En los límites de esta esperaba el ayuntamiento con bandera, maces, música y un inmenso gentío.

La comitiva se encaminó á la Casa Capitular y el señor Navarro Reverter, aplaudido por la multitud que llenaba la plaza, hubo de asomarse al balcón, dando un viva al trabajo honrado y otro á Burriana.

Allí recibió á una comisión de comerciantes y embarcadores que le pidieron su apoyo para la construcción de un muro de abrigo en la playa, empresa á la que el exministro se mostró propicio.

Después se distribuyeron los forasteros entre varias casas, siendo obsequiados con suculentas comidas que confirmaron la esplendidez y buen gusto de que los burrianeses tienen antigua y merecida fama.

A los periodistas de Madrid, Valencia y Castellón se les tenía preparado un banquete en la fonda de Victor, donde juntos pasaron un rato de fraternal y grata expansión. Los encargados de auxiliarnos, antes citados, cumplieron todo el día su cometido con un interés y una galantería que fué por todos elogiada y de veras agradecemos.

La animación en las calles era muy grande y llamaban la atención las hermosas burrianeses, seductoras como siempre aparecen á los ojos del forastero.

LA ASAMBLEA

El patio del convento de la Merced, donde el acto se celebró, estaba engalanado con colgaduras, flores y atributos de la producción dorada.

Antes de las dos y media se había llenado el local, en el que se penetraba por medio de papeletas. Lástima que disponiéndose de lugares tan amplios como en Burriana existen, se haya escogido ese tan reducido, porque á la asamblea de ayer debió permitirse que asistieran cuantos lo desearan, en vez de limitar el número.

Ocupó la presidencia, por delegación del señor Besada, el jefe de Fomento don Félix Bueso, teniendo á su derecha al alcalde señor Mingarro y á la izquierda al señor Navarro Reverter. Junto á ellos figuraban en el estrado, bajo toldo de los colores nacionales, los diputados y personalidades salientes invitadas previamente al acto.

DON FELIX BUESO

Lee el telegrama del ministro encargándole su representación.

Pronuncia breves y elocuentes palabras encareciendo la importancia del acto, ofreciendo su entusiasta concurso y dando gracias á los asistentes, á los que vienen á recoger las aspiraciones de los productores y al pueblo de Burriana. Es aplaudido.

El secretario de la Federación da cuenta de las adhesiones recibidas.

DON MANUEL LASSALA

El presidente de la Federación se levanta á hablar. Relata la serie de trabajos realizados por la Federación Agraria de Levante.

Hace historia de las reuniones celebradas en Alcira, Castellón y Valencia, y pide á todos su concurso y colaboración para las bases que se van á someter á discusión.

Esboza cuáles han de ser éstas, fijándose muy detenidamente en la celebración de tratados de comercio y en las rebajas de los transportes terrestres y marítimos.

DON MANUEL PERIS

Lee un hermoso y razonado trabajo, estudiando las causas de la crisis naranjera.

Dice que ésta hay que examinarla bajo el aspecto de la "producción" y bajo el aspecto "comercial". Estudia las medidas que á juicio suyo deben intentarse para conjurarse la crisis, indicando entre otras la unión entre comerciantes y productores.

Pasa á tratar de los cultivos que requiere el naranjo y de la forma en que se ha quintuplicado la producción, señalando de paso los gastos que trae consigo.

Canta un himno de alabanza á la laboriosidad de las clases agrarias, comparando las áridas é improproductivas tierras manchegas con la feracidad y exuberancia de la región de la Plana.

Estimula á los agricultores para que se asocien y sindiquen, diciendo que así, con el esfuerzo colectivo, avasallarán los mercados mundiales.

Dedica atención á la rebaja de transportes, cuya demanda formula, y termina diciendo que se solicite de los poderes públicos:

1.º El mejoramiento de las carreteras del Grao, Nules y Villarreal.

2.º La construcción de un puente sobre el río Seco de Burriana y otro sobre el Mijares; y

3.º La construcción de espigones para defensa en el Grao de Burriana.

El trabajo del señor Peris es objeto de muchos aplausos.

DON MANUEL MANRIQUE

Este señor, de Villarreal, comienza á dar lectura á un estudio sobre las plagas del naranjo, especialmente acerca del "poll roig".

Para ahorrar tiempo, se limita á las conclusiones, que son:

1.º Que en atención á la fácil difusión de la plaga, mientras no se apruebe la ley que entienda á los Cortes sobre las plagas del campo se obigue á los cultivadores que tengan plantaciones infestadas á combatir la enfermedad por medio de la fórmula Martí y otras.

2.º Que para evitar el contagio entre zonas atacadas de la enfermedad, impídase la circulación fuera de la zona invadida de plantas vivas, hojas, ramas y todo residuo de la poda de árboles atacados.

3.º Que el gobierno, ante la importancia que reviste la producción naranjera en la Plana, conceda una subvención igual que la concedida á Málaga para conseguir la extinción del poll roig existente. (Aplausos.)

DON RICARDO CARRERAS

Lee un trabajo que tenía escrito sobre la Asociación ó Sindicación.

He aquí los puntos principales que abarca la Memoria: industrialización de la agricultura, mejoramiento de mercados, ampliación de mercados, tributación obligato-

anso

etc.

Don Manuel Peris, secretario de la Federación Agraria de Levante, en un momento de la asamblea naranjera, en Burriana, el día 18 de Diciembre del año 1907. Se ven en el fondo los señores Cantos Oleta, Vernia y Usó, y el señor Navarro Reverter.

Don Manuel Peris, secretario de la Federación Agraria de Levante, en un momento de la asamblea naranjera, en Burriana, el día 18 de Diciembre del año 1907. Se ven en el fondo los señores Cantos Oleta, Vernia y Usó, y el señor Navarro Reverter.

US

Este es el momento en que el señor Peris lee el telegrama del ministro encargándole su representación.

Se ven en el fondo los señores Cantos Oleta, Vernia y Usó, y el señor Navarro Reverter.

Este es el momento en que el señor Peris lee el telegrama del ministro encargándole su representación.

Se ven en el fondo los señores Cantos Oleta, Vernia y Usó, y el señor Navarro Reverter.

Este es el momento en que el señor Peris lee el telegrama del ministro encargándole su representación.

Se ven en el fondo los señores Cantos Oleta, Vernia y Usó, y el señor Navarro Reverter.

ria, estudio de las condiciones psicológicas de los pueblos "individuos" para la viabilidad de la Sindicación, exhortaciones para que la asociación sea un hecho sin que haya recelos por parte de las clases productoras, mancomunidad entre los productores y los comerciantes para fines positivistas, y el absentismo o resistencia a asociarse, pronunciándose el autor por la sindicación voluntaria. Aplausos.

DON MANUEL IRANZO

Saluda a los asambleistas y a Burriana y enaltece a la labor de la Federación Agraria de Levante.

Dijo luego que en la actual legislación no hay solución para el problema agrícola, y que debía obligarse por una ley a que los agricultores abrieran un camino en sus tierras cuando éste sea de necesidad para facilitar las comunicaciones. Dedicó después grandes elogios al ex ministro de Hacienda señor Navarro Reverter, diciendo que fué el primero que dió batalla a la industria de Cataluña y Bilbao, y el que hizo el tratado de comercio con Suiza que tan beneficioso fué para la agricultura levantina.

A continuación lee un proyecto de cooperación forzosa para obras de utilidad rural colectiva.

El auditorio le dedica nutridos aplausos.

DON JUAN NAVARRO GOMIS

Dijo que sería muy breve, porque no tenía la autoridad de otros oradores en el asunto que se ventilaba, pero que en cambio a nadie cedía en entusiasmo para defender los intereses de la Plana, a la que dedicó sentidas frases, siendo aplaudido.

DON CARMELO ARANDA

"Estoy—dice—en el seno de los agricultores, que son los que más trabajan y menos protección obtienen de los poderes públicos."

Excita a aplicar remedio a la crisis naranjera para defender nuestra riqueza y que no desaparezcan estos huertos, que tienen fama en el mundo entero, y que constituyen una de las pocas cosas que pueden fundamentar la grandeza de España.

"La crisis exige que se unan todos, formando una solidaridad para la defensa agraria, que nos interesa a todos, aun a los que no tenemos naranjos, porque lo que vosotros ganéis de menos a todos nos alcanza."

La riqueza agrícola es el mayor tesoro y la que paga mayor contribución, y a cambio de eso el gobierno nos cierra las fronteras con aranceles proteccionistas y dificulta las operaciones en el mercado interior estableciendo dentro de nuestra casa aduanas, que son los consumos, y encareciendo el tráfico con las tarifas de ferrocarriles.

Dice que puede esperarse mucho del señor Navarro Reverter, que ya abrió mercados con sus disposiciones cuando fué ministro.

Invita a que todos concurren a la magna asamblea que tiene acordada el ayuntamiento de Valencia, en cuyo nombre cree que puede saludar a Burriana y a los asambleistas. Muchos aplausos.

DON JUAN GANDIA AYALA

Pronuncia breves y sentidas palabras.

Censura que se diga mucho y se haga poco. Dice que nada lograremos si seguimos mostrándonos pobres de espíritu y de dinero, y que es preciso rascarse el bolsillo.

Elogia a Navarro Reverter y le emplaza para cuando vuelva al ministerio, diciendo que hizo mucho y pudo hacer más sin la crisis del papelito.

Es objeto de calurosas palmadas.

DON TIBURCIO MARTIN

Hace constar su adhesión. Afirma que la Diputación provincial de Castellón no es indiferente al problema naranjero y hará cuanto pueda en su remedio.

Saluda a todos y acaba manifestando que el señor Navarro Reverter hace 15 años señaló el peligro en que hoy ha encallado la producción naranjera, e indicó los medios para conjurarle y que debe confiarse en el apoyo de tan ilustrado público.

DON FERNANDO GASSET

No habiendo sido invitado para sentarse en el estrado se halla

entre el público, donde también vemos a don Francisco Giner. Sube a la tribuna entre aplausos y vivas de la concurrencia.

Elogia el acto que realiza Burriana, ya que ejerce la hegemonía de la producción.

"Pero conviene—añade—que no sea simplemente un acto más, porque en España nos pierde el hablar demasiado y el hacer menos de lo que se debe."

Si de alguna manera hay que salvar a la agricultura, el problema consiste en estos dos medios: concertar tratados que sirvan de expansión comercial y formar Sindicatos para que estas agrupaciones logren lo que individualmente no puede conseguirse.

Yo estoy distanciado políticamente del señor Navarro Reverter, pero reconozco que en favor del asunto que nos ocupa hizo él solo más que todos nosotros juntos, concertando el tratado con Suiza, que hizo que pudieran seguir, porque cortó el aislamiento, los modos vivendi con Alemania y Francia, pues de otra suerte nuestros frutos estarían pudriéndose sobre la tierra que los produce.

Nos ha favorecido la política del señor Navarro Reverter en el orden de los tratados, política que han interrumpido los conservadores.

Por eso el primer acto político de Burriana debe ser en favor del señor Navarro Reverter.

Dicen que esta asamblea no es política, pero sí lo es; y debe serlo, porque la política concierne los tratados.

Nosotros pedimos orientaciones hacia el libre cambio, para que Vizcaya y Cataluña no pasen riendo sobre nuestra ruina, que engendra el proteccionismo.

El segundo medio de que hemos de valer nos es la sindicación de productores, pero haciéndola obligatoria, como obra nacional.

Una Cooperativa no hace ni más ni menos que lo que hace el comercio, y el que no cuente con dinero y medios para negociar, que no se meta donde no puede.

Se pronuncia resueltamente por la Sindicación obligatoria, cuyas ventajas apunta. La recomienda como medio salvador y los asambleistas le ovacionan ruidosamente.

EL CONDE DE ALBAY

Saluda a Burriana, ofrece su apoyo a la producción naranjera (olivarera, dijo equivocadamente) y manifestó que al salir de Madrid vivió a Maura y este le encargó expresiones y nos protegerá cuando pueda.

DON JOSE ESTRUCH

"Viendo vuestra cultura y vuestro esfuerzo, se comprende que la crisis de la naranja será pasajera. La venceréis con la unión."

Vengo a este acto de solidaridad de todas las sociedades agrarias a proclamar que donde hay dos agricultores no debe haber más que una voluntad para la defensa.

Muestro mi gratitud al señor Navarro Reverter, que, frente a exigencias de Vizcaya y Cataluña, hizo el tratado con Suiza, al que siguieron los modos vivendi de Alemania y Francia, en beneficio de la agricultura."

Dirige galantes frases a las bellas burrianaes y termina proponiendo un voto de gracias para el señor Navarro Reverter, el cual se le tributa por aclamación.

DON JUAN NAVARRO REVERTER

Se levanta entre aplausos y pronuncia un hermoso y elocuente discurso, en el cual recoge distintas veces manifestaciones del señor Gasset y otros oradores.

Elogia a la Federación. Dijo que no era posible industria sin agricultura, y sobre esta afirmación extendióse en largas y atinadas consideraciones.

Entró luego a estudiar la crisis. Dijo que, en su concepto, ésta no existía, y que lo único que debía preocupar a todos es la cuestión de mercados interiores, pues con ellos desaparecería ese exceso de producción que tanto asusta a muchos y que se considera como la principal causa de esa crisis de que se habla.

Añadió que esos mercados interiores había que buscarlos abaratando los transportes, verdaderamente monstruosos, que imposibilitan que la naranja valenciana sea conocida en muchas provin-

cias de España, y había que buscarlos también gestionando la supresión del impuesto de consumos, que grava dicho fruto en muchas poblaciones.

Habló después extensamente de lo que ocurre en el extranjero; de los milagros que realiza el espíritu de asociación, y adujo una infinidad de datos, que sentimos que la falta de espacio no nos permitían consignar aquí, y que demostraron la gran competencia del orador en este asunto.

Trató también de la cuestión de los tratados. Sabido es lo muy competente que es el Sr. Navarro Reverter en estas cuestiones y lo muy autorizada que había de resultar su palabra, puesto que de cerca había tenido que estudiarlo cuando formó parte del último gabinete liberal. Habló del tratado de Suiza que tantas ventajas proporcionó a la región valentina, y tantas protestas levantó en Cataluña y el Norte. Esta parte de su discurso fué muy interesante, y evidenció que sus sentimientos regionales palpitan con gran intensidad.

Terminó su discurso ofreciéndose incondicionalmente a los productores naranjeros para batirse en la vanguardia, y este ofrecimiento fué recibido con nutridísimos aplausos y entusiastas vivas.

FINAL

La asamblea dió fin con un sentido discurso de gracias del señor Lassala.

Ya disponiéndose a salir los concurrentes, el señor Iranzo preguntó si se ratificaban los acuerdos de las asambleas de Valencia y Castellón, acordándose así y disolviéndose la reunión.

El señor Navarro Reverter, su hijo y los representantes y periodistas de Valencia regresaron a dicha ciudad seguidamente.

Las calles del tránsito y las estaciones, especialmente la del tranvía, estaban atestadas de gente; los trenes salieron llenos.

De la trascendencia y carácter del acto de ayer pensamos ocuparnos con más detenimiento.

POR EL MUNDO

DE PORTUGAL

Lisboa.—La reina Pía se encuentra ya restablecida de la enfermedad que contrajo a raíz de la trágica muerte del rey don Carlos y de su hijo.

El órgano de los legitimistas en la prensa define la actitud del partido y dice que todos sus elementos votarán en favor del gobierno, porque el actual momento histórico es solemne y el gobierno representa el orden.

Bernardino Machado, que por hallarse enfermo no ha podido asistir al mitin republicano de hoy, ha publicado un manifiesto.

Dice que no cree en los apaciguamientos que produce el terror, venga de donde venga, porque sólo se consigue una tregua, que cesa cuando el terror pasa.

Termina diciendo: "Ese niño que se sienta en el trono, inocente de ser rey, me inspira simpatías, porque me recuerda a los pobres hijos del pueblo que se doblan bajo una carga demasiado pesada."

Lisboa.—Los republicanos han celebrado un mitin para tratar acerca de lo que se propone el partido en las próximas elecciones.

Se hizo la presentación de los diez candidatos que se presentarán por Lisboa, los cuales fueron recibidos con aplausos y vítores.

El mitin duró cuatro horas. Hablaron muchos oradores, siendo todos muy aplaudidos.

Las autoridades tomaron precauciones. La fuerza pública ocupaba los alrededores del local en donde se celebraba el mitin.

La muchedumbre, entusiasmada, agitada pañuelos y banderas. El orden fué completo, terminando el mitin pacíficamente.

ENTIERRO DE GUERCHONI

París.—Esta tarde se ha verificado el entierro del cadáver del revolucionario ruso Guerchoni, jefe de la organización de combate que quitó la vida al ministro Pelkew.

Guerchoni fué preso y condenado a muerte; se le conmutó la pena, logró después escapar de la prisión y se refugió en París.

Al entierro ha asistido un cortejo inmenso.

En él figuraba un carro cargado con centenares de coronas.

Sobre el féretro también había abundancia de ellas.

Detrás iban 150 rusos, llevando una corona cada uno de ellos. Presidía el féretro la célebre revolucionaria rusa Vera Figuerer.

DE MARRUECOS

Tánger.—El Raisuli ha llegado a las siete de la tarde con 200 jinetes y 150 infantes, entrando por la puerta Sur de la ciudad regresando luego al campamento.

El Raisuli visitó al ministro de la Guerra del sultán, no llegando a un acuerdo definitivo.

Parece ser que existe el propósito de retirar las fuerzas de Kasar y Larache, enviándolas a Fez.

El Raisuli no se deja retratar por ningún europeo.

LA JURA DE LA BANDERA

El acto de la jura de la bandera de los reclutas incorporados recientemente al Regimiento de Tetuán se celebró ayer mañana con arreglo a la orden de la plaza que publicamos en nuestro número del sábado, revistiendo el acto gran brillantez.

A las 10 de la mañana salieron del Cuartel de San Francisco las fuerzas del antes citado Regimiento marchando al paseo del Obelisco por las calles de Pí Margall, González Chermá, Colón, y Zaragoza, estando la mayoría de los balcones del trayecto engalanados accediendo a la invitación que al vecindario se había hecho.

En la plazoleta del Obelisco estaba preparado todo lo necesario para el acto habiéndose reservado un sitio para los invitados viéndose gran número de señoras y señoritas ocupando los sitios de preferencia.

El programa trazado se realizó en todas sus partes y la banda de música de Tetuán amenizó el acto con las mejores piezas de su repertorio.

El paseo fué invadido por una multitud deseosa de presenciar dicho acto, que revistió mayor brillantez si cabe, que en años anteriores.

Terminada la jura la fuerza desfiló en columna de honor ante el señor general Martí Barroso que con su estado mayor se situó en la plaza de la Independencia.

La tropa regresó al cuartel por las calles de Zaragoza, Colón, Mayor Castelar y Pí Margall.

No ocurrió ningún incidente; sólo un recluta sufrió un desvanecimiento siendo asistido convenientemente en el mismo sitio.

Al acto además del numeroso público de que antes hacemos mención, concurrieron comisiones de todos los cuerpos de la guarnición y casi todos los jefes y oficiales que tienen su residencia en esta capital.

FEDERACION PROVINCIAL REPUBLICANA

Nuestros queridos correligionarios de Benicásim, cuyo entusiasmo no decae apesar de la ruda persecución de que son víctimas, han acordado también adherirse en todo a la Federación Provincial Republicana. Así lo hacen constar en carta fechada en el día de ayer en la que se dice:

"El partido republicano de esta localidad en reunión que acaba de celebrarse ha acordado unánimemente y con gran entusiasmo adherirse a las bases aprobadas en Castellón en la Asamblea del día 18 y a un programa que conforme indica El País de Madrid puede servir de base al partido único republicano español en que ciframos todas nuestras esperanzas cuantos vivimos bajo el látigo de los caciques."

Hágalo así público para satisfacción de los redactores de las citadas bases, a quienes felicitamos cordialmente.

Por acuerdo del comité, el presidente Manuel Ferrárra; el secretario, Miguel Rubio."

Llevado de su amoy a los republicanos, el alcalde de la capital ha denunciado por cuarta o quinta vez a los concejales del ayuntamiento por no sabemos qué palabras pronunciadas en una sesión celebrada hace algunos meses. El correspondiente testimonio del acta ha ido a la fiscalía de Valencia por conducto del gobernador civil de la provincia.

Es indudable que esta autoridad no ha hecho nada sin consulta previa con su jefe el ministro de la Gobernación, quien no queriendo se meter en libros de caballería, ha estimado que no había motivo bastante para imponer ni aun si quiera ligero correctivo a nuestros correligionarios, pero por si pega se pasa el tanto de culpa a los tribunales ordinarios.

Ya en otra ocasión la respetable Sala de lo criminal de la Audiencia del territorio, declaró que no era constitutivo de delito el hecho denunciado por la alcaldía en uno de sus frecuentes ataques de bilis y tenemos por seguro que no han de encontrar eco en la casa de la Justicia las pasiones de la más desatentada de las políticas caciquiles.

Si el señor gobernador estima que el cumplimiento de las leyes es anterior y superior a los odios políticos, le ofrecemos un claro motivo para el cumplimiento de su misión. Ayer se ausentó el señor Espresati de la capital sin dejar el ejercicio de la jurisdicción y desde las ocho de la mañana hasta igual hora de la noche, Castellón estuvo sin alcalde y para mayor escarnio el señor Espresati se ostentó públicamente en un estrado frente a miles de personas y rodeado de un exministro de la corona y varios diputados a cortes y senadores.

¿Ostentase esto una clara infracción a las leyes? Conteste el señor gobernador que alardea de conocerlas y ser exacto cumplidor de ellas.

Esta mañana se ha celebrado en el ayuntamiento y de segunda convocatoria la sesión de quintas que anunciamos, procediéndose en ella a la resolución de los expedientes de los mozos de esta población pertenecientes a los reemplazos de los años 1904, 1905, 1906, 1907 y 1908, que quedaron pendientes de fallo en las sesiones del 1 y 14 del actual mes.

A fin de que tengan efecto con la amplitud y acierto necesarias las rectificaciones y alteraciones, procedentes en el catastro de la riqueza rústica de este capital, el señor administrador de acuerdo con la comisión de Valuación que todos los días hábiles del próximo mes de Abril de 10 a 12, de la mañana se admitan en la secretaría de dicha comisión las altas y bajas documentadas y cuantas reclamaciones sean atendibles para la formación del apéndice al amillaramiento, base del reparto del año de 1909.

Hoy no se ha celebrado en la audiencia ningún juicio oral.

Por la delegación de Hacienda se ha señalado el pago para las clases pasivas en los siguientes días:

- Día 1 Montepío militar y civil, remuneratorias y habilitados de 9 a 12.
Día 2 Retirados de 9 a 12.
Día 3 Cruces de 9 a 12.
Día 4 Mesadas de supervivencias y toda clase de nóminas.

Han sido nombrados maestros interino y sustituto respectivamente de Puebla de Arenoso y Cortes de Arenoso los señores Plácido Gómez Martín y Manuella Ruiz Picazo.

La empresa del Teatro Principal, haciendo un verdadero sacrificio, ha logrado contratar para cuatro únicas funciones a la eminente primera tiple del Teatro Ruzafa Julia Campos, que hará su debut el jueves próximo con la hermosa zarzuela "El maestro Campanone".

Según nuestras noticias, en dichas cuatro funciones se representarán "La fiesta de S. Antón", "El estudiante", "Relia pareja", "La

Establecimiento en Castellón



Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSE



Establecimiento en la prov.

Calle González Chermá, 33

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura. Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reas, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Singer...

ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA

alegré trompetería y otras de gran éxito.

Se venden dos bonitos billares en muy buenas condiciones y precios económicos. Razón: Casino de Artesanos.—Castellón.

Una importante compañía Española de Seguros desea representantes prácticos y activos con informes para todos los pueblos de la provincia. Razón: calle de Valencia, 265, BARCELONA.

COLON (hijo).—Cirujano dentista.—Operaciones indoloras con somniformo.—González Chermá, núm. 54.

UN CONSEJO.—No viajéis sin llevar en vuestra maleta un par de CAJITAS IDEAL. Véase anuncio 3.ª plana.

Sucesos

MORELLA.—DENUNCIA

Ha sido denunciado al juzgado municipal, por la guardia civil, el vecino de Morella Benito Manuel Segura Grau por haberle encontrado cazando sin su correspondiente licencia, ocupándole la escopeta un redamo de perdiz vivo y una perdiz y un conejo muerto.

Recaudación de ayer en los felices

Table with 2 columns: Location and Amount. Includes San Francisco, Morella, San Roque, etc.

Día 28, 966'62.

MEDIANA DE ARAGON SALES NATURALES TIMOLADAS

Irrigaciones vaginales y lavados vulvares



El más agradable, suave y eficaz desinfectante. Precio 1 peseta cada cajita. De venta en FARMACIAS Y DROGUERIAS. DEPÓSITO: Castellón: P. Rey, 55.

DINERO

Los señores propietarios que deseen tomar dinero a préstamo con hipoteca sobre finca al 5 por 100 pagando los intereses por años vencidos; los que deseen igualmente tener un crédito sólido hipotecando fincas, pagando el 5 por 100 por semestres vencidos y pudiendo en todo tiempo agotar el crédito que se le conceda como también amortizarlo, pagando sólo intereses por la cantidad en descuento y por último los que deseen comprar o vender fincas en subasta a tenorio, diríjase al corredor colegiado DOMINGO CASES, S.º Cámara, 25.—CASTELLÓN. En los préstamos y créditos se hacen por largos plazos.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Agencia de Valencia

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace a los propietarios de fincas rústicas y urbanas, préstamos en metálico al 4 y 1/4 por ciento de interés anual, reembolsables por anualidades calculadas de manera que el capital recibido quede amortizado en un período de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario.

El prestatario va reembolsando proporcionalmente el capital recibido con solo el pago puntual de la anualidad fijada, durante el número de años convenido en el contrato.

El prestatario tiene siempre la facultad de reembolsar todo ó parte de su crédito anticipadamente, pues el Banco acepta en cualquier época el reembolso total ó parcial del préstamo.

No se admiten préstamos inferiores a 5.000 pesetas.

AGENTE DEL BANCO: Benito Altet. Mar. 57, Valencia

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS REEMBOLSABLES POR ANUALIDADES

INTERESES.—Actualmente presta el BANCO al 4'25 por 100. PLAZO.—De 5 a 50 años, a elección del prestatario y siempre por periodos de cinco años.

AMORTIZACION.—En cualquier época acepta el BANCO la devolución de todo ó parte del capital prestado.

CASTELLON - EMILIO HUGUET - CASTELLON

LLOYD SABAUDO

CAPITAL SOCIAL: 30.000.000 DE FRANCO

Linea directa y rapidísima a Buenos Aires con los nuevos y grandiosos transatlánticos

TOMASO DI SAVOIA y PRINCIPE DI UDINE

de dos hélices, máquinas de cuádruple expansión y un desplazamiento de toneladas 14.000



EN 15 DIAS A BUENOS AIRES

Saidas de vapores de Tarragona directos para Buenos Aires

Table with 3 columns: Ship Name, Date, and Notes. Includes TOMASO DI SAVOIA, PRINCIPE DI UDINE, etc.

Para pasajes é informes, verbales ó por correo, dirigirse a los Agentes generales Cox y Compañía, Paseo de Colón, 29.—Barcelona. Para más informes: Vicente Navarro Melchor, Alloza, 3, Castellón.

VINOS

clarete a 2 pesetas cántaro y a 30 céntimos la media. Tinto a 1'75 pesetas cántaro y a 25 céntimos la media.

PATATAS

Bolado para siembra a 3 pesetas los 12,888 kilogramos. Aragón superiores por sacos a 6 y 1/2 reales id. id. Id. escogidas y al detalle a 7 reales id. id.

Se vende en casa NAVARRO MELCHOR, Alloza, 3.—Castellón

Academia

DE SOLFEO Y PIANO, DIBUJO Y PINTURA. Trabajos a lo moderno y antiguo bajo la dirección de la ilustradísima y reputada profesora doña Trinidad Cannon. Ofrece su gabinete y academia al público, calle de Alloza número 20. Precios para niños y niñas: El solfeo 5 pesetas mensuales. Piano, 10. Dibujo, 7'50. Pintura, 15. Los precios a domicilio varían. Recibe encargos de labores, cuadros al pastel y otros trabajos.

LA DULCE ALIANZA

CALLE GONZALEZ CHERMA (Frente a San Miguel). En este establecimiento montado a la altura de los mejores de su clase, encontrará el público que le honre con su visita todo cuanto concierne al ramo de Confeitería y Pastelería. Todos los artículos están elaborados con géneros de inmejorable calidad. Toda clase de encargos serán servidos

con el mejor esmero, economía y prontitud.

NO EQUIVOCARSE La Dulce Alianza G CHERMA. (Frente a S Miguel)

TEATRO PRINCIPAL COMPAÑIA DE ZARZUELA Esta noche a las 8 y 1/2 en punto LA PATRIA CHICA

Ultima hora

(SERVICIO DE LA MAÑANA) Madrid, 30.

A los tribunales

Comunican de Sevilla que algunos elementos conservadores pretenden llevar a los tribunales a los republicanos por haber celebrado una manifestación de protesta contra el proyecto de Administración local sin haber pedido el necesario permiso a las autoridades.

Los obstruccionistas

Según "España Nueva", compondrán el grupo de diputados obstruccionistas los señores Calzada, Pérez Galdós, Soriano, Nougues, Beltrán, Llorente, Romero y Montes-Sierra.

Pisic A row

"La Correspondencia de España" dice que circula el rumor de

que el "detective" Arrow ha convocado a una reunión a los diputados catalanes, ante los cuales declaró que nada puede hacer en favor de la tranquilidad de Barcelona por lo que se refiere al terrorismo.

Añadió Arrow que su misión había terminado, y que ha dado fin a sus trabajos por las dificultades y obstáculos con que tropezaba.

Dícese que marchó a Londres y que ha prometido hablar en las columnas de la prensa inglesa de su gestión en Barcelona.

Los diputados que asistieron a la reunión se juramentaron para no decir nada de lo que en ella se trató.

CONFERENCIA

Madrid 30, 19'11.

Francos, 14'80. Libras, 28'87. Amortizable, 101'70.

Canalejas a Valencia

El señor Canalejas acaba de manifestarme que del 19 al 20 irá a Valencia.

Los republicanos

La reunión de los republicanos ha durado solamente una hora, suspendiéndose sin tomarse ningún acuerdo hasta que termine la interpelación de Adolfo Beltrán en el Congreso.

SENADO

Preside Azcárraga.

Regular concurrencia.

Odón de Buen ruega al presidente se le reserve la palabra para cuando llegue a la cámara el ministro de Instrucción pública.

Sin ruegos ni preguntas se entra enseguida en el orden del día.

Apruébanse varios dictámenes sobre ferrocarriles y carreteras.

Sin discusión se aprueba luego el proyecto de ley de consejos de conciliación y arbitrajes industriales.

Pónese a discusión el proyecto de ley sobre nombramiento, ascensos y separación del personal de Gobernación.

Casa-Valencia felicita al ministro por la presentación de ese proyecto.

CONGRESO

Preside Dato.

Bastante concurrencia.

Jura el cargo el señor Iturralde. Vega Seoane se ocupa de los abusos que comete un alcalde de la provincia de Valencia.

Dirije luego un ruego al ministro de la Guerra.

Le contestan Lacierva y Estella. Pacheco se ocupa de un nombramiento hecho por el ministro de la Guerra.

Le contesta éste. Nougues se lamenta del continuo cuchicheo de los diputados de la mayoría mientras los demás hablan.

Siguen otros varios ruegos sin interés y empieza la interpelación Adolfo Beltrán.

Apoya este una proposición incidental, censurando la suspensión de la procesión cívica de Barjasot, decretada por el gobernador civil de Valencia, señor Perez Mozo.

Ataca duramente a éste. Dice que constituye una provocación continua su mando al espí. ritu liberal de Valencia.

Ataca a los carlistas y dice que no retirará el calificativo de hordas

que les dirigió la otra tarde. (Rumores).

—Rodrigo Soriano: Dios sobre todo.

Salaverry pide la palabra para defender al ejército liberal.

Continúa Adolfo Beltrán dirigiendo duros calificativos a los carlistas y Dato le llama al orden.

Ocurren frecuentes incidentes entre el orador, la minoría carlista y Dato.

Sigue la sesión. Habla La Cierva

El ministro de la Gobernación nos ha confirmado el suicidio de Mateo Ferrán en la causa del terrorismo.

No sabe La Cierva nada de cuanto se ha dicho de Arrow.

Nombramiento Ha sido nombrado director general del Tesoro, el señor Aguiló.

Habla Maura El jefe del gobierno nos ha dicho hoy, ocupándose del asunto de la obstrucción de la minoría republicana que la actitud del gobierno en este particular se ajustaría en un todo a la conducta de los obstruccionistas.

Ha expresado que esa actitud de los republicanos tiene profundamente disgustado al señor Salmerón y a los republicanos de Barcelona.

Lotero fugado El administrador de Loterías de Jativa, se ha fugado llevándose doce mil duros.

De Barcelona La nota del día la constituye el suicidio del terrorista procesado Mateo Ferrán.

Para realizar su trágico fin ató la faja que usaba a la cañería del agua potable que cruza el techo de la celda, subiéndose él al lavabo.

La vista de la causa También nos dicen hoy de Barcelona que esta mañana a la hora y con las precauciones de costumbre se reanuda la vista de la causa del terrorismo.

El presidente dió cuenta del suicidio de Ferrán.

Se lee a continuación la declaración que prestó en el sumario, diciendo que ignoraba quién era el que colocaba las bombas.

Añadía en aquella declaración que trataba a Merial y a Junoy.

Comparece luego Amadeo Trilla y declara que cuanto dijo en el primer sumario es falso y que si dijo lo que en dicha declaración se consigna fué por la presión de las amenazas que se le dirigieron.

Estrechado por las preguntas del acusador privado incurre en algunas contradicciones.

Lo más saliente de la declaración del Trilles es el empeño que ha puesto en salvar a Rull.

Este le dijo en voz baja a su defensor mientras aquel declaraba: Ya empieza a despejarse el horizonte.

A la una de la tarde se dió por terminada la sesión para reanudarla a las cuatro y media de la tarde.

Impresiones políticas Aumenta la marejada política y no se habla más que de la actitud de las minorías ante el proyecto de Administración.

Los republicanos están cada vez más enardecidos contra ese proyecto y ahora resulta que Montero Ríos amenaza con no dejarlo pasar en el Senado, suceda lo que suceda.

El momento actual es difícil y nadie sabe lo que va a suceder. Veremos el acuerdo que al fin tomen los republicanos cuando reanuden su interrumpida sesión de esta tarde por la interpelación de Adolfo Beltrán.

Mencheta.

IMPRESA DE JOSE TORCADA

Calle del Escultor Viciario, número 12

En este establecimiento se imprimen obras, periódicos, carteles, modelaciones de todas clases y tamaño y todos cuantos trabajos de oficina y de particulares se encomienden. Los elementos que reúne este establecimiento permite asegurar un servicio completo, rápido, acabado y económico. Gran economía en esquelas funerarias, tarjetas id., recordatorios, etc.

KIOSCOS UNIVERSAL Y CENTRAL

SITUADOS EN LA PLAZA DE CASTELAR Y CUATRO ESQUINAS CASTELLON

LA NOVELA ILUSTRADA por 35 cént. ejemplar
 Por 30 cént. ejemplar LA NOVELA DE AHORA
 LA ULTIMA MODA

Se suscribe y se reparte a domicilio

OBRAS COMPLETAS de PEREZ GALDOS y BLASCO IBAÑEZ y GRANDES surtidos de libros de las mejores BIBLIOTECAS de ESPAÑA y del EXTRANJERO.

Variación inmensa en TARJETAS POSTALES tanto españolas como extranjeras. PRECIOS INCALCABLES. GUIAS OFICIALES DE FERROCARRILES y LIBROS FESTIVOS, RECREATIVOS ALGR y CUENTOS BATURROS.

UNICOS PUNTOS DE VENTA Y SUSCRIPCION de El Mercat Valenciano, El Liberal, El País, Correspondencia de España, El Progreso, El Noticiero Universal, La Semana Ilustrada, El Arte del Teatro, Monos, Alegria, Sol y Sombrer, Mundo Semanal, Rojo Verde, De Todas Partes, La Saeta, Colorin Colorado, Mundo Científico, El Orbi, Fiesta Nacional, Don Toribio, La Actualidad, La Horwiga de Oro, La Pita Levantina, La Troná, El Fusil, Tierra y Libertad y Las Do. Setales. También se suscribe a todos los diarios y revistas que se publican en Madrid, Barcelona y Valencia.

SE REPARTE A DOMICILIO Y SE REMITEN FUERA.

Se reparte a domicilio y se remiten fuera. Se reparte a domicilio y se remiten fuera.

Geografía de O. y E. Rec ús

Se reparte a domicilio y se remiten fuera. Se reparte a domicilio y se remiten fuera.

LOS CATARROS CRÓNICOS

ASMA, ACCESOS DISNEICOS, RONQUERAS
 sean las que fueren su intensidad y su carácter. SE CURAN SIEMPRE con el

JARABE PECTORAL

ANTISÉPTICO SEDANTE del **Dr. GREUS**

De venta: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza Sta. Catalina, 4, frente a la calle de Zaragoza, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N.—VALENCIA.

EL MEJOR CAFÉ

Tostado á vapor sistema SIROCCO, máquina con aparatos especiales para la concentración de su aroma

SANTA RITA Y EL PALOMO.—MERCADO, 88-89

José García Soucase

— VALENCIA —

Se han recibido los mejores selectos de China

111 USITOS (p. 111) e la Merced, 23 —BURRIANA. e la Merced, 21.—CASTELLON. J. P. Corbató, (Casino Antiguo).—VILLARREAL.

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los EEMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, inundan una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EEMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los debilitados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Se reparte a domicilio y se remiten fuera. Se reparte a domicilio y se remiten fuera.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS de SÁNDALO de GONOSAN y SÁNDALO, etc., etc., y también las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona, 1888; Gran Concurso de París, 1889; y Gran Premio en la de Suiza, 1896. Exito creciente desde 1896. Hechos aptos y recomendados por las más importantes y acreditadas Sociedades Médicas y Científicas de Europa y América. Hechos aptos y recomendados por las más importantes y acreditadas Sociedades Médicas y Científicas de Europa y América. Hechos aptos y recomendados por las más importantes y acreditadas Sociedades Médicas y Científicas de Europa y América.

ACADEMIA DE REPASO

de las salidas que comprende el grado de Bachelor, Magister por DON JOSE MARCO GUEZA y DON GONZALO MARCO SALVADOR.

CALLE MAYOR, núm. 1

CARNE LIQUIDA DEL DR. GREUS

PEPTONIFERA Y PEPTÓGENA Y DIRECTAMENTE ABSORBIBLE Y ASIMILABLE

ES EL MEJOR ALIMENTO

Brindamos con este nuestro producto tanto á los doctores que hayan de cumplir la indicación de sostener ó fortalecer algún organismo enfermo ó empobrecido, como á los debilitados, por sea cual fuere la causa, pues es un restaurador de primer orden y un reparador pronto y enérgico que contiene todos los principios solubles que la carne cede al caldo, y los insolubles, como la fibra muscular, base de las más ricas magras, solubilizados y transformados como por la digestión normal.

Los beneficios realizarán los que usen nuestra carne líquida: economizarán algún dinero y replazarán un producto tan bueno como el que se tenga por el mejor, pues sin género de duda la CARNE LIQUIDA del Dr. GREUS es tan buena como la mejor y la más económica.

Estos productos, que han merecido al Dr. GREUS una MEDALLA de ORO en la Exposición Internacional del Trabajo últimamente celebrada en París, se expenden en la farmacia y laboratorio del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N.—VALENCIA, y en esta república en todas las farmacias y droguerías bien surtidas.

GASTROFILO UNIVERSAL DEL DR. GREUS

ES EL MEJOR REMEDIO QUE PUEDE Y DEBE TOMAR LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Aquí lo afirman cuantos lo han usado y usan, pues cura seguramente y sin molestias, y por modo maravilloso y como mágico, las enfermedades gastrointestinales: acidez, indigestión, flatulencia, hiperclorhidria más acentuada, la pesadez y dificultad de la digestión, lo mismo cuando ocasionada vomitos que cuando determina diarreas, ó por el contrario, estreñimiento, etc., así como también las dispepsias de todo género, los catarrros del estómago y los intestinales y hasta la dilatación y la acidez del estómago. A esto responde sin duda su popular y gráfico nombre de Polvo mágico del estómago, que á la vez que pregunta y acredita la importancia y utilidad práctica á que debe acudir todo dispepsico, todo enfermo del estómago que quiera curarse sus dolencias seguramente y sin molestias.